

ΕΝΑΣ ΕΝΝΙΑΧΡΟΝΟΣ ΕΠΑΘΕ ΥΠΟΘΕΡΜΙΑ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

# Αψήφησαν την παγωνιά και βούτηξαν



ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Με λαμπρότητα αλλά και απρόοπτα, ευπρόσδεκτοι όχι σοβαρά, τελείωσε ο αγιασμός των υδάτων. Στη Θεσσαλονίκη ένας εννιάχρονος αψήφησε το κρύο θέλοντας να πιάσει τον Σταυρό αλλά δεν του βγήκε σε καλό. Ο μικρός βούτηξε στον παγωμένο Θερμαϊκό μόλις ο μητροπολίτης Άνθιμος έριξε τον Σταυρό, αλλά δεν άντεξε τις χαμηλές θερμοκρασίες. Ο πιστορικός έσπευθε υποθερμία με αποτέλεσμα να χρειαστεί να του παρασχεθούν οι πρώτες βοήθειες για να συνέλθει.

Κατά τα άλλα ο αγιασμός τελείωσε κανονικά με έναν 28χρονο δημοτικό αστυνομικό από τη Θεσσαλονίκη, τον Γιώργο Υψηλάντη να πιάνει τον Σταυρό που έριξε ο Μητροπολίτης Άνθιμος στα νερά του Θερμαϊκού. Είναι η δεύτερη φορά που βουτίζει και τον έκα πιάσει και πάλι το 2010. Συνολικά 21 άντρες, ανάμεσα τους και δυο ανήλικοι, βούτηξαν στα κρύα νερά του Θερμαϊκού.

Παρά το τσουικτερό κρύο εκατοντάδες πιστοί συνέβρεσαν από νωρίς το πρωί στους Ιερούς Ναούς του δήμου Νεάπολης-Συκεών τιμώντας με ελλάβεια τη μεγάλη χριστιανική εορτή των Θεοφανείων.

Υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητρόπολης Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως, παρουσία της δημοτικής αρχής και δημοτικών συμβουλών, πραγματοποιήθηκαν δύο τελετές αγιασμού των υδάτων και κατάδουσης του Τιμίου Σταυρού στις Δημοτικές Ενόπιες Συκεών και Νεάπολης.

Γι' άλλη μια χρονιά πολλοί ήταν οι γενναίοι

κολυμβητές, ενήλικες, νεαροί αλλά και μικρότερα αγόρια και κορίτσια, μέλη αθλητικών συλλόγων και μεμονωμένοι κολυμβητές, οι οποίοι αψήφησαν τις χαμηλές θερμοκρασίες και τον παγωμένο αέρα, και βούτηξαν στο νερό να πιάσουν το Σταυρό, με την ευλογία του Θεού και τις ευχές όλων για καλή τύχη και φώτιση να τους συνοδεύει στη ζωή τους.

Στην τελετή αγιασμού των υδάτων που πραγματοποιήθηκε στο δημοτικό κολυμβητήριο Συκεών, από τους ιερείς του Ι.Ν. Αγίων Χαράλαμους και Χριστοφόρου Συκεών, 23 θαρραλέοι νέοι έπεσαν στο νερό με το μωθητή της Αγίας Λυκείου του Σου Γενικού Λυκείου Νεάπολης Γιώργο Αλεξόπουλο ν' αγγίζει πρώτος το σύμβολο της Ορθοδοξίας.

Η αντίστοιχη τελετή της Νεάπολης φιλοξενήθηκε στη δημοτική πισίνα και τελείωσε από τους Ι.Ν. Αγίου Ιωάννη Προδρόμου και Αγίου Γεωργίου Νεαπόλεως, χοροστατούντος του μητροπολίτη Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως κ.Βαρνάβα. Μεταξύ των 11 κολυμβητών, τυχερός του 2013 αναδείχθηκε ο 18χρονος φοιτητής στο πρώτο έτος στα ΤΕΦΑΑ Θεσσαλονίκης, κάτοικος Μετώραν, Κωνσταντίνος Ρέρρης.

Η τελετή στη Δ.Ε. Νεάπολης ολοκληρώθηκε με το δήμαρχο Νεάπολης-Συκεών Σίμο Δανιηλίδη, το μητροπολίτη κ.Βαρνάβα και αντιδήμαρχους να στέλλουν μήνυμα ελπίδας, αισιοδοξίας, ειρήνης και αγάπης σε όλον τον κόσμο, αφιερώνοντας

λευκά περιστέρια να πετάξουν ελεύθερα στον ουρανό! Μουσικά συνόδευσε η Φιλαρμονική του Δημοτικού Ωδείου Νεάπολης.

Δύο σταυρούς αναγκάστηκαν να ριχτούν σήμερα οι Ιερείς που τέλεσαν την πρωινή δοξολογία για τον Ιερισμό του Αγιασμού... των Υδάτων στο δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη λόγω της πρωτοφανούς προσέλευσης των κολυμβητών. Συνολικά 39 κολυμβητές, χωρισμένοι σε δύο ομάδες, βούτηξαν στα νερά του στεγασμένου δημοτικού κολυμβητηρίου Πανοράματος, τηρώντας για 11η συνεχή χρονιά το έθιμο.

Στην πρώτη ομάδα 11 έφηβοι και ενήλικες, ενώ στη δεύτερη, που έλεγε και το χειροκρότημα των παρευρισκομένων, 28 μικρά παιδιά, αγόρια και κορίτσια ηλικίας μέχρι 10 ετών από τις Ακαδημίες του δημοτικού μας κολυμβητηρίου. Νικήτες ήταν φέτος δύο κορίτσια: η 15χρονη Μερωπή Κωνσταντινίδου και η 10χρονη Βικτώρια Αστερίου, στις οποίες ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης πρόσφερε από μια εικόνα της Παναγίας και του Αγίου Ιωάννη του Προδρόμου.

Στον αγιασμό των υδάτων της Μητρόπολης Καλαμαριάς όπου παραδοσιακά πραγματοποιείται στον Ναυτικό Όμιλο Θεσσαλονίκης το σταυρό ανέσυρε από τη θάλασσα ο φοιτητής στο Πολυτεχνείο Δημήτριος Ευγένιος Μπανιώρας!

## Με λαμπρότητα τα Θεοφάνεια στο Φανάρι

Με ξεχωριστή λαμπρότητα γιορτάστηκαν τα Θεοφάνεια στην έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Κωνσταντινούπολη.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος χοροστάτησε στον όρθρο και μετά τη δοξολογία, τέλεσε την Ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού.

Στη συνέχεια πρόεστη της Πατριαρχικής και Συνοδικής Θείας Λειτουργίας συλλειτουργώντας με τους μητροπολίτες Γέροντα Νικαίας Κωνσταντίνο, Περγάμου Ιωάννη, Προικονήσου Ιωσήφ, Φιλαδέφειας Μελίτωνα, Σεβαστείας Δημήτριο, Ικονίου Θεόληπτο, Προύσης Ελπιδοφόρο και Κυδωνίων Αθηνάγορα.

Η ρίψη του Σταυρού και ο Αγιασμός των Υδάτων έγινε για μια ακόμα χρονιά στον Κεράτιο Κόλπο.



ΝΕΑΠΟΛΗ



ΠΑΝΟΡΑΜΑ

